



Взгляд

№ 7
январь-февраль, 2023

Информационный вестник МБОУ "Кудеснерская ООШ"

Ленинград:
Дорога жихни
стр. 3

Наши успехи в
спорте и не только...
стр. 4

Проводы
зимы
стр. 5

Спортивные
турниры
стр. 6



Народная мудрость гласит:
у каждого народа после хлеба - это школа,
а после матери - учитель.

Кудеснерская школа открылась 23.01.1883 года как частная школа грамоты в доме жителя д.Кудеснеры Гаврилова Якова Гавриловича. Он же был первым учителем. За 140 лет существования школа пережила много радостей и невзгод, преобразований и переименований.

140 лет родной школе!

Нашей школе есть чем гордиться: за 140 лет она дала путёвку в жизнь тысячам юношей и девушек. Нам очень приятно, что школу помнят и любят, что на её юбилей пришли выпускники и с трепетом вспоминали свои школьные годы.

Торжественная часть началась с выступления директора школы Альберта Рудольфовича Ларионова: "...От всей души желаю, чтобы все наши стремления и достижения, триумфы и успехи переплетались с крепким здоровьем, душевной гармонией, всеобщим уважением и признанием, успехами во всем, чем каждый

из нас дорожит в этой жизни." С поздравлением выступил глава Урмарского муниципального округа Василий Викторович Шигильдеев. Он пожелал процветания и развития школе. Также к поздравлениям присоединились и.о. заместителя главы администрации муниципального образования по социальным вопросам - начальника отдела образования и молодежной политики Надежда Анатольевна Борисова, и.о. начальника Кудеснерского территориального отдела Урмарского муниципального округа Олег Ларионович Николаев и ветераны педагогического труда.

оставались тем местом, где каждый способен получать, дарить, делиться, отдавать,



самореализовываться, развиваться, взрослеть и просто радоваться. Процветания, больших достижений, возможности расти и двигаться в новых, интересных направлениях. С юбилеем, школа!



Программу праздничного дня украсили наши учащиеся своими художественными номерами: шутками, песнями и танцами. Желаем, чтобы стены нашей родной школы по-прежнему

Благотворительная рождественская елка

7 января в зале Урмарского Дома культуры прошла благотворительная рождественская елка главы Урмарского муниципального округа.



Для участия на мероприятие были приглашены дети из многодетных семей, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети с ОВЗ, из

неблагополучных семей, мобилизованных, дети, состоящие на различных формах учета и талантливые учащиеся образовательных учреждений Урмарского округа в возрасте от 6 до 13 лет. Из нашей школы на данном мероприятии приняли участие Андреев Илья, Харитонов Никита, Степанова Яна, Иванова Мария.

Открыла благотворительную рождественскую елку глава Урмарского муниципального округа. Затем награждали победителей районного конкурса творческих работ «Символ года – 2023», который ежегодно в декабре проводится в Доме родителей, дети с ОВЗ, из детского творчества.

Продолжилось мероприятие веселым новогодним представлением «Однажды на Новый год». К детям пришли Дед Мороз со Снегурочкой и другие сказочные персонажи. Ребята танцевали, читали стихи, и все получили сладости и подарки. Впечатление осталось волшебное, сказочно радостное!

Иванова Мария



Неделя английского языка

В целях усиления мотивации к изучению английского языка, стимулирования интеллектуальной и языковой активности, расширения общего кругозора школьников, повышения их культурного уровня, развития творческих способностей детей с 6 по 10 февраля в школе прошла неделя английского языка.

В каждом классе были проведены различные уроки и мероприятия: «Кто в тереме живёт?», «Кто хочет стать миллионером?», «Своя игра» - игры, «Мы любим английский», «Англоязычные страны» - викторины.

Дети познакомились с традициями, достопримечательностями, обычаями и

символами страны изучаемого языка. В ходе мероприятий ученики проявляли интерес и показывали неплохие результаты.

По итогам недели победителей конкурсов наградили дипломами.

Кузьмина А.М.



Акция "Свеча надежды"



Учащиеся "Кудеснерской ООШ" активно подключились к акции "Свеча надежды". Дети понимают, что свечи необходимы для освещения в окопе, подогрева еды, если полевая кухня задержалась из-за бездорожья. Небольшая помощь, оказанная школьниками, будет отправлена в зону СВО. Эта помощь дойдет до наших военнослужащих и передаст частичку тепла и света из Чувашии.

Акция "Письмо солдату"

Обучающиеся нашей школы продолжают участвовать в акции "Письмо солдату", или же по-другому "Добрые письма", в ходе которой дети пишут письма и делают рисунки для военных, участвующих в специальной операции на Украине. Дети восхищаются подвигом российских солдат и желают им скорейшего возвращения домой с Победой.





Снятие блокады Ленинграда и Сталинградская битва

В январе отмечается День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год). Он был установлен в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года "О днях воинской славы (победных днях) России" и ранее назывался Днем снятия блокады города Ленинграда. В 2014-м наименование было откорректировано, чтобы более полно отражать не только роль советских войск в освобождении города, но и заслугу жителей блокадного Ленинграда в его защите.



27 января 1944 года в результате Ленинградско-Новгородской стратегической наступательной операции немецко-фашистские войска под Ленинградом (ныне - Санкт-Петербург) были окончательно разгромлены, а блокада города - снята. *Блокада города-героя, начавшаяся 8 сентября 1941 года, продолжалась 872 дня и стала самой кровопролитной в истории человечества.* За это время фашисты сбросили на город 107 тысяч авиабомб и выпустили 150 тысяч снарядов, погибло 632 тысячи человек (по информации, прозвучавшей на Нюрнбергском процессе), по другим данным эта цифра достигает 1 млн. 97% жителей Ленинграда умерли от голода и только 3% - погибли во время бомбежек.

В нашей школе прошли мероприятия, посвящённые 79-й годовщине снятия блокады

Ленинграда и 80-летию разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В классах проводились уроки мужества, классные часы, викторины. Советник Анжела Олеговна организовала просмотр документального фильма "Ленинград: Дорога жизни". Возложили цветы у памятника "Во имя памяти ушедших, во имя совести живых". Объявили минуту молчания с почётным караулом. **Оборона города на Неве и Сталинградская битва стали символом беспримерного мужества и силы духа советского народа.**



Орлята России

В рамках программы развития социальной активности обучающихся начальных классов "Орлята России" дети принимают участие вместе с классными руководителями в различных треках. Участники треков «Орлёнок-мастер» и «Орлёнок-доброволец» уже получили Сертификаты.

С позитивным настроем ребята 3-4 классов вместе с советником

Анжелой Олеговной приступили к 1 занятию в треке под названием « Движение – жизнь!» Чем же мы занимались? Сейчас узнаем:
- создали визуальный образ «Орленка – спортсмена».
- сделали зарядку «На зарядку становись!».
- поделились на микрогруппы и попытались написать комплекс упражнений для зарядки, а это у нас неплохо получилось!

- ознакомились с символом трека Чек-листом и уже написали 1 пункт!

- закончили наше увлекательное занятие танцем «Нука-нака». Дети счастливы. Пожелаем удачи нашим орлятам в дальнейших занятиях в треке «Орленок-спортсмен».

Борисова А.О.



Трек "Орленок-спортсмен"



Трек "Орленок-доброволец"



Трек "Орленок-мастер"

Месячник оборонно-массовой, спортивной и военно-патриотической работы проводится с целью повышения качества и эффективности военно-патриотического воспитания учащихся, совершенствования форм и методов патриотического воспитания учащихся, популяризации технических и военно-прикладных видов спорта. Основными задачами являются:

- повышение качества и эффективности патриотического воспитания среди учащихся,
- проведение целенаправленной работы по патриотическому воспитанию учащихся,
- пополнение банка нетрадиционных форм работы с учащимися по патриотическому воспитанию.

Наша школа тоже из года в год принимает активное участие в этих мероприятиях. Традиционными являются такие формы занятий, как: беседы, классные часы, викторины. В школе проводились соревнования по настольному теннису, по разборке и сборке автомата. С особым чувством и гордостью дети принимали участие в акциях «Свеча надежды», «Добрые письма», «Талисман добра».



В день вывода советских войск из Афганистана, 15 февраля, в Урмарах прошли соревнования по разборке и сборке автомата, где наши ученики показали хорошие результаты. В тот же день Иванова Мирослава успешно выступила в конкурсе военно-патриотической песни.

Юные таланты

В начале учебного года в нашей школе был объявлен конкурс авторских стихов, посвященный 140-летию МБОУ «Кудеснерская ООШ». Его организовал ветеран педагогического труда Иванов Анатолий Иванович. Участников было 16. Дети писали обо всём, что их интересует в повседневной школьной жизни.

11 февраля ученики нашей школы приняли участие в массовом спортивном мероприятии для любителей лыжного спорта «Лыжня России». 16 февраля прошли лыжные соревнования и среди работников образовательных учреждений Урмарского муниципального округа. В лыжном забеге приняли участие наши учителя: Ларионов А.Р., Николаева Э.И., Сорокин В.В., Васильева М.А., советник директора Борисова А.О. и заняли призовые места в своих возрастных категориях.



Но чувствуется интерес к теме и творческий подход.

Наступил долгожданный момент: подведены итоги конкурса. 1 место заняла Иванова Мария (7 кл.), 2 место – Иванов Роберт (6 кл.), 3 место – Степанова Яна (4кл.), Архипов Николай (5кл.). Участники конкурса поощрены подарками, а победители награждены Почетной грамотой. Кроме этого,

20 февраля 2023 года исполнилось 100 лет со дня рождения подполковника, Героя Советского Союза Казакова Анатолия Семёновича.

Родился Анатолий 20.02.1923 года в п.Урмары Цивильского уезда (ныне Урмарского района). Его мать, Самохвалова Александра Васильевна, родилась в деревне Кудеснеры. Детство будущего



героя прошло на родине матери, о чем свидетельствуют многочисленные фотографии тех лет, воспоминания очевидцев - кудеснерцев. Кудеснерцы помнят его и гордятся им! В честь такой знаменательной даты в школе открыли парту героя.

авторские стихотворения напечатаны в районной газете «Херле ялав». Поздравляем наших победителей и желаем творческих успехов!





Широкая Масленица

Многие люди с трепетом ожидают наступления Масленицы, традиции празднования которой уходят корнями вглубь нашей истории. Сегодня, как и в былые времена, этот праздник встречают с размахом, с песнопениями, танцами и конкурсами. *Масленица – один из самых веселых и долгожданных праздников в году, празднование которого длится семь дней.*

На самом деле Масленица является языческим праздником, который был со временем изменен под «формат» Православной церкви. В дохристианской Руси празднование называли «Проводы зимы».

Наши предки почитали солнце, как бога. И с наступлением первых весенних деньков, радовались, что солнышко начинает прогревать землю. Поэтому и появилась традиция печь круглые, по форме напоминающие солнце, лепешки. *Считалось, что съев такое кушанье, человек получит частичку солнечного света и тепла.* Со временем лепешки заменили блинами.

Как много лет назад, так и сегодня кульминацией Масленицы считается сжигание чучела. Это действие символизирует наступление весны и окончание зимы. Предваряют сожжение чучела игры, хороводы, песни и пляски, сопровождающиеся угощением.

В качестве чучела,



которое приносится в жертву, изготавливали большую смешную и в то же время страшную куклу, олицетворяющую собой Масленицу. Делали куклу из тряпок и соломы. После чего её наряжали в женскую одежду и оставляли на главной улице деревни на время Масленичной недели. А в воскресенье торжественно несли за пределы селения. Там чучело сжигали, топили в проруби или же разрывали на части, а солому, оставшуюся от него,

разбрасывали по полю. Ритуальное сжигание куклы имело глубокий смысл: уничтожить символ зимы необходимо для воскрешения его силы весной.

В нашей школе тоже из года в год проводятся «Проводы зимы».



Дети заранее готовятся к этому мероприятию: учат стихи, готовят шутки и конкурсы и т.д. В субботу вся школа, несмотря на холод, веселилась на улице. Мероприятие началось с выступления зазывал, скоморохов. Затем были песни и танцы. Но самыми интересными были конкурсы: «Перетягивание каната», «В парилке», «Меткий стрелок», конкурсы с обручами и т. д. В конце праздника сожгли чучело и угощались вкусными блинами с горячим чаем.



Международный день родного языка



Ежегодно праздник отмечается 21 февраля. Наша страна включает в себе разнообразие народов, проживающих на ее территории, и может похвастаться количеством языков, на которых они говорят.

И сегодня ученые, педагоги и международные общественные организации ставят задачу —сберечь языковое богатство мира. Исчезновение любого языка означает потерю частицы общечеловеческого наследия.

В школе советник Борисова А.О. провела с учениками 6-го класса открытый урок "Сила слова". Познакомились с праздником Международным днём родного языка, посмотрели

несколько познавательных видеороликов, дружно поработали в команде (вспоминали пословицы и собирали ее воедино), показали свою грамотность и пришли к выводу, что мы можем культурно развиваться, защищать исчезающие языки и беречь огромную культурную ценность нашей страны на протяжении ВСЕГО года!

Борисова А.О.



В МБОУ «Кудеснерская ООШ» состоялся традиционный волейбольный турнир в честь памяти воина-интернационалиста Питрукова В.В. и участников боевых действий. Участвовали в турнире ветераны Кудеснерского сельского поселения, выпускники Кудеснерской ООШ и команда школьников. В упорной борьбе победу одержала команда школьников, 2 место заняла команда выпускников, 3

место - команда ветеранов. Переходящий кубок остался в школе. Параллельно среди обучающихся 1-9 классов прошли соревнования по шашкам, по сборке и разборке автомата и по настольному теннису. Обучающиеся начальных классов в основном принимали участие в соревнованиях по шашкам. Они, как настоящие шашкисты, серьезно и сосредоточенно

играли. А судил их игру ветеран педагогического труда Иванов А.И. А учащиеся 5-9 с очень большой серьезностью и интересом отнеслись к сборке и разборке автомата. Главный судья Ларионов А.Р. остался доволен результатами команд. Победители награждены грамотами.



День Защитника Отечества



переименовали в День защитника Отечества. Праздник 23 февраля объединяет все поколения граждан нашей Великой Родины. В нашей школе в честь такого знаменательного праздника в школе среди учащихся 6-9 классов прошла квест - игра "Разведчики". Участникам команд была предоставлена возможность стать настоящими разведчиками. Им предстояло проявить смекалку, сообразительность, находчивость, а также показать знания и умения необходимые разведчику. В 3 классе прошел конкурс проектов "Они

защищали Родину". В 4 классе провели конкурсно-игровое мероприятие "Тяжело в ученье - легко в бою". Кроме этого, во всех классах в преддверии 23 февраля первым уроком прошли «Разговоры о важном» на тему «День защитника Отечества».

Ежегодно 23 февраля в России отмечается день воинской славы - День защитника Отечества. У этого праздника было несколько названий: День Советской Армии, День рождения Красной армии, День рождения вооруженных сил и военно-морского флота. А в 2006 г. праздник по новому Федеральному закону



Главный редактор: Данилова Л.В.
Верстальщик: Ларионов А.Р.

Журналисты: Кузьмина А.М., Иванова Мария, Борисова А.О., Данилова Л.В.



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кудеснерская основная общеобразовательная школа» Урмарского района Чувашской Республики
Адрес: 429404, ЧР, Урмарский р-н, д.Кудеснеры, ул.Школьная, д.2
Телефон: 8(83544)40-2-82
Сайт: <https://kudes-urmary.edu21.cap.ru/>
E-mail: urmar-kudesoosh@rchuv.ru

